
Ζςτω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με  ̂ ορθή, ΒΔ η διχοτόμοσ τησ  ̂ και τμήμα ΔΕ κάθετο 

ςτη ΒΓ. 

α)  

 

Τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΒΔΕ ζχουν: 

  ̂   ̂      (Υπόθεςη και ΔΕΒΓ) 

 ΒΔ κοινή πλευρά, 

  ̂1 =  ̂2 , επειδή ΒΔ διχοτόμοσ τησ γωνίασ  ̂ 

Άρα τα τρίγωνα είναι ίςα, γιατί είναι ορθογώνια με ίςεσ υποτείνουςεσ και μία οξεία 

γωνία ίςη. Οπότε οι πλευρζσ BE και  AB είναι ίςεσ γιατί βρίςκονται απζναντι από τισ 

ίςεσ γωνίεσ  ̂2 και   ̂1 αντίςτοιχα. 

β) Ζςτω ότι είναι Β ̂Α = 550. 

 

Για τισ οξείεσ γωνίεσ του ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΔ ιςχφει ότι 55ο +  ̂1 = 90ο. 

Άρα  ̂1 = 35ο =  ̂2 αφοφ ΒΔ διχοτόμοσ τησ  ̂, οπότε   ̂ = 70ο. 

Για τισ οξείεσ γωνίεσ του ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ ιςχφει ότι  ̂ + ̂ = 90ο.  

Άρα  ̂   0ο. 

Για τισ οξείεσ γωνίεσ του ορθογωνίου τριγώνου ΓΔΕ ( ̂ = 90ο) ιςχφει ότι  

Γ ̂Ε +  ̂ = 900.  

Άρα Γ ̂Ε = 70ο. 


